

Сайт: <http://tk-online.ru>  
E-mail: [arhyugin@mail.ru](mailto:arhyugin@mail.ru)

## ПАМЯТЬ

# «Он был добрым, искренним, любил жизнь и верил в людей»

**5 мая состоялось торжественное открытие мемориальной доски первому директору музыкальной школы Коряжмы Елизарову Александру Ивановичу. Ее установили на фасаде детской школы искусств**

Александр Иванович Елизаров – участник Великой Отечественной войны, поэтому открытие памятной доски приурочили к празднованию Дня Великой Победы. Он родом из Шенкурска. В апреле 1942 года девятнадцатилетним парнишкой был призван на Северный Военно-морской флот. Там подметили его особый музыкальный слух и тонкое чувство ритма, которые очень пригодились во время службы радистом-шифровальщиком. За время службы награжден орденом Отечественной войны II степени, медалями «За боевые заслуги», «За оборону Советского Заполярья», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.».

Имена Елизарова Александра Ивановича и его супруги Елизаровой Анны Федоровны занесены в Книгу Памяти Коряжмы, изданной к 70-летию Победы. На торжественном открытии мемориальной доски глава города Андрей Ткач выполнил поручение городского совета ветеранов и вручил Книгу Памяти дочери – Нине Леоновой.

Александр Иванович Елиза-

ров демобилизовался в ноябре 1945-го, а на следующий год поступил в Архангельское музыкальное училище на народное отделение по классу баяна. По окончании работал преподавателем в этом учебном заведении, а в 1959 году был направлен в рабочий поселок Коряжма директором открываемой музыкальной школы. Она тогда располагалась в деревянном бараче на улице Северной, позже – на первом этаже пятиэтажного кирпичного жилого дома.

«Мой папа Александр Иванович всегда мечтал, чтобы школа имела отдельное хорошее здание», - вспоминает Ни-

на Леонова. Его мечта сбылась – в январе 1993 года состоялось открытие храма искусств, иного слова для построенной в трудные перестроечные годы школы не подобрать.

Александр Иванович Елизаров более 20 лет стоял у руля музыкальной школы. В эти годы она прирастала отделениями, профессиональными кадрами. Начинали с 30 учеников в двух классах: баяна и фортепиано. Александр Иванович делал всё, чтобы школа расширялась. Узнав о возможности приобрести новый музыкальный инструмент, с рюкзаком за плечами сам отправлялся за новыми баянами.

«Александр Иванович создал в коллективе высокую профессиональную планку, и мы, молодые специалисты, старались соответствовать», - вспомина-

ет преподаватель ДШИ Ольга Бобыкина. Она по окончании музыкального училища вернулась в родную школу искусств.

«Отец привил мне любовь к музыке, и я пошла по его стопам», - рассказывает дочь Елизарова Нина Леонова. Нина Александровна более 30 лет проработала в коряжемской школе искусств, а сейчас в Санкт-Петербурге продолжает обучать музыке подрастающее поколение. Ей и предоставили право открыть мемориальную доску.

В день открытия мемори-



альной доски у стен школы искусств звучала музыка. Любимую песню Александра Елизарова «Прощайте, скалистые горы» сыграл его первый ученик Виктор Митюгов. Присутствующие на открытии преподаватели с теплотой вспоминали годы работы с Александром Ивановичем, отмечая его неиссякаемое жизнелюбие, оптимизм и желание поддержать профессиональный рост. «Он был добрым, искренним, любил жизнь и верил в людей. Он был душой компании, несмотря на директорскую должность, принимал участие во всех капустниках педагогического коллектива», - наперебой вспоминали педагоги.

Решение увековечить память первого директора музыкальной школы Елизарова Александра Ивановича было принято на февральской сессии городской Думы. Это знак уважения человеку, который внес большой вклад в культурное развитие Коряжмы.

Пусть память об этом прекрасном человеке сохранится в сердцах горожан на долгие годы.

Нина Мошкова  
Фото Сергея Морицинина

